

## Eseménynaptár

2016. október 11. – 2017. február 17.

Időpont	Helyszín	Esemény
2016. október 11.	Budapest	HÖÖK vezetői értekezlet Téma: folyó ügyek.
2016. október 14.	Szeged	HÖÖK Választmány ülése
2016. október 15.	Szeged	HÖÖK Közgyűlés ülése
2016. október 18.	Budapest	HÖÖK vezetői értekezlet Téma: folyó ügyek.
2016. október 20.	Budapest	BCE HÖK Küldöttgyűlés elnökválasztó ülése
2016. október 21.	Budapest	kollégiumi munkacsoport ülése
2016. október 25.	Budapest	HÖÖK vezetői értekezlet Téma: folyó ügyek.
2016. október 28.	Budapest	Magyar Felsőoktatási Akkreditációs Bizottság Plénumának ülése
2016. november 1.	Budapest	HÖÖK vezetői értekezlet Téma: folyó ügyek.
2016. november 8.	Budapest	HÖÖK vezetői értekezlet Téma: folyó ügyek.
2016. november 8.	Győr	kollégiumi munkacsoport ülése

2016. november 11-13.	Siófok	HÖÖK Vezetőképző (Hallgatói szolgáltatások szekció)
2016. november 12.	Siófok	HÖÖK Választmány ülése
2016. november 14.	Budapest	HÖÖK külügyi terület megbeszélése Téma: Stipendium Hungaricum mentorprogram, V4+ együttműködés
2016. november 15.	Budapest	HÖÖK vezetői értekezlet Téma: folyó ügyek.
2016. november 16.	Budapest	Megbeszélés dr. Solti Péter miniszteri biztossal. Téma: finanszírozási kormányrendelet
2016. november 16.	Budapest	HÖÖK Állománygyűlés
2016. november 20-21.	Velence	HÖÖK Elnökség képzése
2016. november 22.	Budapest	HÖÖK vezetői értekezlet Téma: folyó ügyek.
2016. november 25.	Budapest	HÖÖK külügyi terület megbeszélése. Téma: ESU következő közgyűlési ülése (Board Meeting)
2016. november 28.	Budapest	Megbeszélés dr. Maruzsa Zoltán miniszteri biztossal, téma: ösztöndíjreform.
2016. november 28.	Budapest	Felsőoktatási Tervezési Testület ülése. Téma: új felsőoktatási stratégia
2016. november 29.	Budapest	HÖÖK vezetői értekezlet Téma: folyó ügyek.
2016. december 1.	Budapest	Felsőoktatási Kerekasztal ülése. Téma: új felsőoktatási stratégia.
2016. december 2-4.	Gdansk	ESU közgyűlés ülése (Board Meeting)

2016. december 6.	Budapest	HÖÖK vezetői értekezlet Téma: folyó ügyek.
2016. december 13.	Budapest	HÖÖK vezetői értekezlet Téma: folyó ügyek.
2016. december 13.	Budapest	Egyeztetés dr. Maruzsa Zoltán miniszteri bizottságé. Téma: ösztöndíjreform
2016. december 15.	Budapest	HÖÖK20 konferencia
2016. december 20.	Budapest	HÖÖK vezetői értekezlet Téma: folyó ügyek.
2017. január 10.	Budapest	HÖÖK vezetői értekezlet Téma: folyó ügyek.
2017. január 10.	Budapest	HÖÖK vezetői értekezlet Téma: funkcionális szervezeti egységek kialakítása a HÖÖK Kft-ben.
2017. január 14.	Budapest	HÖÖK Elnökség ülése
2017. január 17.	Budapest	HÖÖK vezetői értekezlet Téma: folyó ügyek.
2017. január 17.	Budapest	Megbeszélés Kaizinger Tamás Töhötömmel Téma: külügyi terület folyó ügyei.
2016. január 19-20.	Budapest	17. Educatio Nemzetközi Oktatási Szakkiállítás
2017. január 19.	Budapest	Megbeszélés az Interkoll, a Szakkollégiumok Egyeztető Fórumának képviselőivel
2017. január 19.	Budapest	Megbeszélés a Diáksparlament képviselőivel
2017. január 20.	Budapest	Magyar Felsőoktatási Akkreditációs Bizottság Plénumának ülése

2017. január 24.	Budapest	HÖÖK vezetői értekezlet Téma: folyó ügyek.
2017. január 24.	Budapest	Felsőoktatási Érdekegyeztető Tanács ülése Téma: oktatói béremelés.
2017. január 31.	Budapest	HÖÖK vezetői értekezlet Téma: folyó ügyek.
2017. január 31.	Budapest	HÖÖK Választmány ülése
2017. február 6.	Budapest	Megbeszélés dr. Gaál Dániel ügyvéddel. Téma: jogszályellenes átsorolások.
2017. február 7.	Budapest	HÖÖK vezetői értekezlet Téma: folyó ügyek.
2017. február 7.	Budapest	HÖÖK vezetői értekezlet Téma: funkcionális szervezeti egységek kialakítása a HÖÖK Kft-ben.
2017. február 13.	Budapest	Egyeztetés Hoksza Zsolt ELTE TTK HÖK elnökkel Téma: „0. évfolyamok” a természettudományi képzésekben.
2017. február 14.	Budapest	HÖÖK vezetői értekezlet Téma: folyó ügyek.
2017. február 14.	Budapest	Egyeztetés a soron következő vezetőképző koncepciójáról.
2017. február 16.	Budapest	Egyeztetés a soron következő vezetőképző koncepciójáról.

## Részletes beszámoló

Mint már megszokott, a legutóbbi közgyűlési ülés óta is az érdekképviselési feladatok tették ki tevékenységem legnagyobb részét.

### Nftv. módosítása

Az előző beszámoló készítésekor zajlott az Nftv. módosításának közigazgatási egyeztetése. A törvénymódosítás ([2016. évi CXXVI. törvény](#)) részeként végül elfogadásra került az a javaslatunk is, amely rendezte a fogyatékossgal élő hallgatók részére biztosítható 4 féléves támogatási többletidő egységes értelmezését, így ez minden érintett hallgató részére elérhetővé vált.

Az elfogadott törvénymódosítás legfontosabb, bár hallgatókat közvetlenül nem érintő része a finanszírozási háttérszabályok egységesítése volt, amely az új finanszírozási kormányrendeletet volt hivatott megalapozni.

### Új finanszírozási kormányrendelet

A törvénymódosítással együtt zajlott az előkészítése az új finanszírozási rendeletnek is, ennek aktuális állását az előző beszámoló alkalmával szintén ismertettük. (Közvetlenül hallgatókat érintő legfontosabb változás a rendeletben az önköltségekre képzési területenként meghatározott sávok felső értékeinek emelése lett volna.) A Közgyűlés ülése után még többkörös levélváltásra és egyeztetésekre került sor e rendelettel kapcsolatban, a kérdést a Választmány több ülésén is bemutattuk, és a testület megtárgyalta azt.

A Kormány által elfogadott változatban ([389/2016. \(XII. 2.\) Korm. rendelet](#)) végül nem történt meg az önköltségek felső határának tervezett emelése, így hallgatói szempontból nem jelentenek egyelőre nagy változásokat a 2017/2018-as tanévben először alkalmazandó, egységesített finanszírozási szabályok.

### Felsőoktatási végrehajtási rendeletek módosításai

2016. november 14-én kaptuk meg a felsőoktatási tárgyú kormányrendeletek aktuális módosításáról szóló tervezetet, amelyet november 18-ig kellett véleményeznünk, amit eddig a határidőig elő is készítettem.

A tervezet azt tartalmazta, hogy ha a felsőoktatási intézmény bizonyos mulasztásokat követ el a diákigazolvány-igénylés folyamata során (pl. nem hívja fel megfelelően a hallgatót hiánypótlásra), akkor érvényteleníteni kellene a hallgató igénylését, és kezdené előlről a folyamatot. A véleményünkben jeleztük, hogy ezzel nem tudunk egyet érteni, mivel indokolatlanul büntetné a hallgatót, aminek köszönhetően a minisztérium a végeleges, [442/2016. \(XII. 16.\) Korm.](#) számon kiadott rendeletről ki is vette ezt a rendelkezést. Korrigálásra került az anyag azon észrevételünknek megfelelően is, miszerint az építészmérnök alapszak felvételijének emelt szintű érettségi követelményei nem az MRK és a HÖÖK egyeztetéseinek megfelelően szerepeltek az első változatban. Ennek eredményeképpen pont került az építészmérnök alapszak és az osztatlan építészmérnök mesterszak felvételi követelményeit érintő történet végére, és 2018-tól a tagönkormányzatoktól érkezett kérésnek megfelelően megszűnik az az állapot, hogy az alapszakra szigorúbb követelmények vonatkoztak, mint az osztatlan szakra.

A rendelet további fontos része volt azon korábbi felvetésünknek a megvalósítása, miszerint a tanárképzésben résztvevők számára nyitott Klebelsberg Képzési Ösztöndíj a gyógypedagógia alapszak hallgatóira is kerüljön kiterjesztésre. Üdvözlöttük a HÖÖK nevében azt is, hogy a rendelet a diákotthonok működési feltételeinek ellenőrzését is lehetővé tette az Oktatási Hivatal számára. Ugyanakkor a rendelet megjelenését követően arra is felhívtuk az Államtitkárság figyelmét, hogy az ilyen ellenőrzések gyakorlati tapasztalataira később még szükséges lehet visszatérni.

### **Fokozatváltás a felsőoktatásban 2016. – új felsőoktatási stratégia**

2016. november végén jutott el hozzánk a megújított felsőoktatási stratégia tervezete is. A tervezet alapvetően a 2014-ben elfogadott stratégiára épült, azt elsősorban szerkezetében újította meg, valamint az azóta végrehajtott intézkedések átvezetésével aktualizálta. A stratégiát a Kormány mindenképp a 2016. év végéig el kívánta fogadni, mivel az aktualizált stratégia az európai uniós pályázatok kiírásának is feltétele volt.

A fentiekre tekintettel az általam első körben előkészített észrevételek leginkább a stratégiában meghatározott intézkedések tartalmára (mintsem a leíró részekre) fókuszáltak, majd ezt egészítettük ki a Választmány észrevételei alapján. Szerencsére a javaslatok egy jelentős része már a stratégiát szintén véleményező Felsőoktatási Tervezési Testület ülésén is támogatásra talált, majd a Felsőoktatási Kerekasztal ülésén is több kérdésben pozitív visszajelzést kaptunk. Végül jó arányban

kerültek be javaslataink a végleges anyagba, az elfogadott javaslatok közül a következőket emelném ki:

- Két szempont mentén is megjelenik az ösztöndíjrendszer átalakítása, az az intézkedések közé bekerült mind a tanulmányi ösztöndíj, mind a szociális ösztöndíjrendszer fejlesztése.
- Csökkenteni kell a kreditelismerés korlátait és nehézségeit, annak érdekében, hogy még többen vehessenek részt külföldi részképzésben (pl. Erasmus) anélkül, hogy ez hátrányosan érintené őket (pl. csúsznak egy évet).
- Az oktatói munka hallgatói véleményezési rendszerét érintően nyomon kell követni, hogy hogyan érvényesül az egy éve bevezetett jogszabályi előírás, amely szerint az oktató közalkalmazotti értékelése során kötelező figyelembe venni a hallgatói visszajelzés eredményét.
- Nyomatékosabban jelenik meg az elektronikusan elérhető tananyagok bővítése, továbbá a pedagógusképzés pedagógiai, módszertani elemeinek erősítése.

Azt, hogy pontosan mely javaslataink kerültek befogadásra, a beszámoló mellékletét képező táblázat tartalmazza.

### Kollégiumi javaslatok

Gulyás elnök úr mellett részt vettem a kollégiumi szabályozásokat érintő javaslatcsomag véglegesítésében, és ennek a Felsőoktatási Kollégiumok Országos Szövetségének képviselőivel történő egyeztetésében is. Ennek során a javaslatcsomag aktuális állapotát a vezetőképző Hallgatói szolgáltatásokról szóló szekciójának résztvevőivel is megismertettük, majd a jelenlévő hallgatói képviselők észrevételeit, visszajelzéseit a tárgyalások során felhasználtuk, azokat tárgyalópartnereink elé tártuk.

Az államtitkárság képviselői részére megküldött végleges javaslatcsomaggal részletesebben az elnöki beszámoló foglalkozik.

### Ösztöndíjreform

Gulyás elnök urat elkísérve több egyeztetésen részt vettem, amelyeken javaslatainkat képviseltük az Államtitkárság vezetői előtt. Mivel az ösztöndíjak átalakítása a fentebb részletezettek

szerint a megújított felsőoktatási stratégiában is megjelenik, ezért bízom benne, hogy a kormányzat hamarosan lépéskényszerbe kerül a koncepcionális kérdésekben szükséges megegyezést illetően.

### Felvételi követelmények

Korábban többször beszámoltam a felvételi követelmények egyeztetésének aktuális állásáról. A végleges követelményekről szóló döntést 2016. novemberében hozta nyilvánosságra a Kormány, a [2017-re](#), illetve [2018-ra](#) vonatkozó előírások megtalálhatóak a [kormany.hu](http://kormany.hu)-n.

### Átsorolási kérdések

Több esetben is megkeresést kaptunk az adott tagönkormányzatunktól, hogy intézményük eljárása nem egyezett meg az elmúlt nyáron nem az általunk kiküldött, átsorolásra vonatkozó jogszabályokra vonatkozó összefoglalókban foglaltakkal. Ezen esetekben a tagönkormányzattal egyeztetve közreműködtünk a problémák megoldása érdekében. Azon, még folyamatban lévő esetben, ahol nem sikerült elérni a helyzet megfelelő kezelését, a Hallgatók Ügyvédjének bevonásával folyamatban van a további (jogi) lehetőségek felmérése, elemzése.

### Egyéb kérdések

- Jelenleg is zajlik, szakbizottságonként eltérő ütemezéssel a **Magyar Rektori Konferencia** szakbizottsági ügyrendjeinek megújítása. Mivel észleltük, hogy jelenleg az MRK belső szabályzatai nem rögzítik egyértelműen a HÖÖK delegáltjainak részvételét a bizottsági munkában, ezért – delegáltjaink útján, valamint központilag is – kezdeményeztük, hogy a részvételünk ezen ügyrendekben kerüljön rögzítésre.
- A külügyeket érintően több belső egyeztetés is zajlott, amelyeken részt vettem, ezeket Kaizinger Tamás Töhötöm, a nemzetközi kapcsolatokért felelős elnökségi tag beszámolója részletezi.
- Elnök urat a **Magyar Felsőoktatási Akkreditációs Bizottság** (MAB) Plénumának több ülésén helyettesítettem. Ezeken többek között megújításra kerültek a szakakkreditációs szempontrendszer, valamint sor került a MAB új stratégiájának elfogadására is. Döntés született arról is, hogy amíg az új stratégiában szereplő legfontosabb intézkedések megvalósításra kerülnek, és ezek szellemében elindulhat az



intézmények akkreditációjának új ciklusa, valamennyi 2010/2011-ben akkreditált (és ezért lejárt akkreditációjú) intézmény akkreditációjának érvényességét meghosszabbították 2017 végéig.

- A hallgatói nyilatkozatot megtevő hallgatók szabályok szerint a képzési idő másfélszerese alatt kötelesek oklevelet szerezni, ellenkező esetben visszafizetési kötelezettség terheli őket. Ennek kapcsán tájékozódunk az Oktatási Hivatal jogalkalmazói gyakorlatáról, és azt az információt kaptuk, hogy a passzív féléveket nem számítják bele az időtartam számításába.

**Kérem a tisztelt Közgyűlést, hogy fogadja el beszámolómat!**

Budapest, 2017. február 17.

**dr. Vámosi Péter**  
elnökhelyettes